

## 财眼

## 业绩进入密集披露期 机构忙调研

芯片、消费电子等领域受追捧

1月14日,A股迎来集体大涨,截至收盘沪指涨2.54%,报3240.94点;深成指涨3.77%,收报10165.17点;创业板指涨4.71%,收报2075.76点。北证50指数大涨10.77%。全市场成交额13720亿元,较上日放量3958亿元。伴随着A股的放量回暖,投资者对新一轮的上涨周期充满期待,机构调研的动向或将一定程度上反映大调仓换股的方向。 ■新快报记者 涂波

目前,A股业绩预告进入了密集披露期。截至昨日,已有147家上市公司预告2024年成绩单,96家预增,占比达65%。各家公司的基本面情况,成为机构调研的重点。从行业角度看,消费电子、养殖、半导体、机械和医药生物等行业表现亮眼。

从2024年度业绩预告增幅来看,高端环保新材料领域公司正丹股份,净利润增幅最高达13倍,净利润为13亿元。值得一提的是,2024年2月初至5月底,正丹股份股价暴涨了11倍,是2024年以来第一只10倍股。此外,西子洁能、大博医疗和牧原股份等23只个股预告净利润均超100%。

从今年机构对273家上市公司调研的情况来看,芯片半导体、消费电子和养殖等行业是重点关注领域,与公司业绩相得益彰。

据同花顺数据,今年以来,有7家公司接待了逾百家机构调研,其中国内老牌光学龙头水晶光电有208家机构来访。随着消费电子行业

复苏,1月9日,水晶光电发布的2024年年度业绩预告非常喜人,净利润超10亿元,同比增长70%左右,创历史新高,连续三年营收净利双增。

此外,接待了176家机构调研的温氏股份,公司近日业绩快报预计实现营收超1000亿元,归母净利润为90亿元-95亿元,大幅扭亏为盈,太平洋证券研报对温氏股份给出买入评级。

近日,包括保险、证券和基金等42家机构调研了广电运通。广电运通在接待机构调研中表示,公司积极布局和探索跨境支付业务,已获得跨境人民币收付结算资质,并推出了相应的支付结算产品和服务,目前正积极探索海外牌照布局。

包含低空经济和国企改革概念的民士达是今年以来最受机构追捧的北交所公司,迎来了37家机构的集体调研,包括红杉中国、汇添富基金等,公司预告2024年净利润区间为9800元-11800万元,增长20.05%-44.55%。

就后市投资布局而言,华西证券

指出,行业配置上,低利率和资产配置荒凉,高股息板块作压舱石,同时逢低布局“新质牛”核心资产,包括AI、人形机器人、低空经济和半导体设备等方向。光大证券指出,随着人民币汇率企稳,跨境资金净流出趋势有望缓解,可留意更受外资偏好的大股,如科技、消费等龙头企业。

今年接待机构调研家数居前公司		
(截至1月14日)		
股票简称	现价(元)	调研机构家数(家)
水晶光电	20.55	208
温氏股份	16.17	176
易点天下	29.55	164
中际旭创	114.35	119
楚江新材	8.85	114
国光电器	17.89	109
斯莱克	10.75	106
广信材料	18.73	89
珍宝岛	11.05	82
中航西飞	27.06	81

来源:同花顺

## 上市公司CSR观察

多次易主难救亏损,业绩承诺屡落空  
博世科控制权或再生变

新快报讯 记者张晓茵报道 因控股股东及实控人可能变更,1月14日,安徽博世科环保科技股份有限公司(下称“博世科”)开市停牌,预计停牌时间不超过两个交易日。博世科表示,控股股东宁国国控正在筹划重大事项,可能导致公司控股股东和实控人变更。交易对手方属于化学原料及化学制品制造行业,交易完成后,预计对方将获得公司不超过29.9%总股本的对应表决权。

值得注意的是,宁国国控控股博世科仅两年。此前,广州环投集团从创始团队王双飞、宋海农、杨崎峰、许开绍手中接手后,也是两年便交出控制权。若此次交易成功,博世科将在四年多的时间里迎来第四任控股股东及实际控制人。

控制权频繁变更的背后,是博世科业绩下滑与高负债的压力。该公司是环境综合治理整体解决方案提供商,成立于1999年,于2015年登陆创业板,随后进入业绩上升期,营收从2015年的5.05亿元增长至2019年的32.44亿元,归母净利润从4299.2万元增至2.82亿元。

2020年底,创始团队计划转让股权,并随后对接手方广州环投作出业绩承诺,约定2020年—2022年净利润合计不低于7.5亿元。

但自2021年起,博世科业绩迅速下滑并陷入亏损。2020年—2022年,公司归母净利润合计为-7.7亿元。2022年底,广州环投决定交出控制权,与创始团队和宁国国控签订三方协议,将其所持部分股份转让给宁国国控,并将19.64%股权的对应表决权委托给宁国国控行使。

创始团队再次作出业绩承诺,约定2023年—2025年归母净利润分别不低于5000万元、1亿元、2亿元或3年累计不低于3.5亿元。2023年5月24日,宁国国控正式成为公司控股股东,宁国市国资委成为实控人。

然而,2023年及2024年前三季度,博世科仍未摆脱亏损。2023年实现营收20.03亿元,归母净利润为-2.16亿元;2024年前三季度实现营收11.9亿元,归母净利润为-5723.48万元,距离业绩承诺目标仍有较大差距。

Wind数据显示,截至2024年前三季度,博世科的资产负债率为77.49%,仍处于较高水平,且流动比率、速动比率、现金比率均较2023年底出现下降,短期偿债能力较弱。

针对相关情况,新快报记者致电了博世科董事会秘书处,对方表示,目前仅接到控股股东方面通知,但具体细节尚未获知,因此无法提供更多回复。



## 中小银行IPO时隔三年再有进展

宜宾银行登陆港交所,另有3家银行审核状态由“中止”变为“已受理”

新快报讯 记者范昊怡报道 “哑火”近三年的中小银行上市有了新进展,1月13日,宜宾市商业银行(下称“宜宾银行”)在港交所主板挂牌上市,打破了A股、H股近三年无银行上市的局面。与此同时,东莞银行、广东南海农商银行、广东顺德农商银行三家银行的IPO审核状态也由“中止”变更为“已受理”,为中小银行上市之路迎来了新的曙光。

宜宾银行此次上市,发行价格为每股2.59港元,全球发行6.88亿股,总募集金额约17.8亿港元。上市首日,宜宾银行股价略微波动,报收于2.61港元/股,但整体市场表现稳定,最新市值已达到120亿港元。公开资料显示,截至2024年6月末,该行资产规模为1001.93亿元,总客户存款为785.07亿元,总客户贷款及垫款为548.20亿元,不良贷款率1.72%,拨备覆盖率为254.97%。

宜宾银行的成功上市为正在IPO

的银行股打了一针强心剂。自2022年1月兰州银行上市后,中小银行上市之路却一度停滞,连续三年无一家银行成功上市。宜宾银行上市后,港交所目前挂牌的内地银行数量达到32家,包含6家国有大行、6家全国性股份制银行以及20家城商行和农商行。

正在深交所排队中的银行也迎来新动态,东莞银行、广东南海农商银行、广东顺德农商银行同时更新了财务资料,3家银行的IPO审核状态由“中止”变更为“已受理”。

事实上,这3家中小银行的IPO之旅并不顺遂,候场时间均超过5年。其中,早在2008年,东莞银行就首次申请了IPO,但因未完成预披露在2014年被终止审查,静默四年后,该行于2018年重启IPO,并于2023年3月全面注册制正式落地实施后,上市审核“过渡”至深交所。南海农商行、顺德农商行在2019年首次递交申

请,2023年全面注册制改革正式落地后,“过渡”到深交所继续接受审核。2024年,上述三家银行均两度因“IPO申请文件中记录的财务资料已过有效期,需要补充提交”被中止IPO进程。

然而,有业内人士指出,审核“已受理”只是整个IPO过程中很小的一步,从沪深主板IPO审核流程来看,拟上市企业需经历受理、审核问询、上市委审议、提交注册、证监会注册生效、发行上市等流程。照此看来,上述三家银行目前还有诸多关卡待闯。

目前,在上交所、深交所主板排队的银行仍有7家。上交所正在排队的三家银行,分别为湖州银行、湖北银行和昆山农商银行,湖北银行和昆山农商银行均为“已受理”,仅湖州银行为“已问询”。深交所排队的除了上述3家银行外,还有广州银行,目前审核状态为“中止”。信息显示,2024年8月27日,因广州银行需更换申报会计师,深交所中止其发行上市审核。

首个品种获准变更!  
广东推动药品上市后重大变更补充申请审评审批进入快车道

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤药监报道 近日,广东东阳光药业股份有限公司的利格列汀片的药品上市后重大变更获得国家药监局批准,补充申请审评审批极大提速,成为广东首个经前置服务后获得补充申请批件的品种!

为贯彻党中央、国务院支持产业高质量发展的指示精神,落实省政府《关于进一步推动广东生物医药产业高质量发展行动方案》的工作要求,在省委、

省政府的坚强领导下,广东省药品监督管理局坚持“保安全、促发展”工作理念,积极投身国家药品审评审批改革系列工作。2024年11月22日,国家药监局批复同意广东作为开展优化药品补充申请审评审批改革试点的10个省(市)之一。

获得试点批复后,省药品监管局按照“提前介入、一企一策、全程指导、研审联动”原则,迅速开展相关药品补充申请

的前置服务工作,截至目前共对5个化学药品种开展前置服务,其中,广东东阳光药业股份有限公司的利格列汀片是广东首个经前置服务后获得补充申请批件的品种。如今,广东顺利开展药品补充申请前置服务工作并落地见效,全省药品上市后重大变更补充申请审评审批时限由200日缩减至60日(首个品种全程仅用时30日),将有力支持药品生产技术迭代,推动省内药品技术革新和产业

升级。

省药品监管局表示,下一步将加强政策宣贯,推动广东省更多药品补充申请进入前置服务通道并高质量开展前置服务工作。同时以开展优化药品补充申请审评审批程序改革试点工作为契机,持续提升广东省药品管理服务能力,积极争取更多药品审评审批改革任务在广东落地实施,助力广东省生物医药产业高质量发展。